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цілеспрямованого використання ігор-головоломок як засобу виховання дошкільників зросте
ефективність формування інтелектуальних здібностей дітей, виховання різних компонентів
розумової вихованості засобами ігор-головоломок.
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У контексті втілення гуманістичних ідей у педагогічну теорію та практику виховання у
сучасному закладі дошкільної освіти має забезпечувати оптимальні умови для самореалізації
особистості  дитини,  розкриття  усіх  закладених  у  ній  природних  задатків,  її  здатності  до
свободи, відповідальності і творчості.  Відповідно мета державної політики щодо розвитку
освіти полягає у створенні умов для розвитку особистості i творчої самореалізації кожного
громадянина України, вихованні покоління людей, здатних ефективно працювати i навчатися
протягом життя,  що націлює на пошук ефективних шляхів і  засобів  розвитку внутрішніх
можливостей дітей, їхніх потреб, інтересів, творчих здібностей. 

На  думку  Б. Тєплова,  здібності  належить  до  числа  тих  індивідуально-психологічних
особливостей,  які  відрізняють її  від інших людей,  уможливлюють успішне виконання  певної
діяльності  або  багатьох  видів  діяльності,  забезпечують  легкість  і  швидкість  набуття  знань  і
навичок [4, с. 55]. 

Як стверджує В. Чорноус, «прояв і становлення творчих здібностей є невіддільними від
розвитку і розвиненості інших ознак особистості, серед яких дослідники виділяють: сміливість,
незалежність суджень, схильність до заперечення звичного, оригінальність, розумову відкритість,
чутливість  до  нового  та  незвичного,  високу  толерантність  до  невизначених  ситуацій,
ініціативність,  інтенсивну  пошукову  мотивацію,  схильність  до  самоактуалізації»  [5,  c. 82].  У
такому контексті творчі здібності, на думку автора, постають як «постійна і впевнена готовність
особистості  до  самостійної  пошукової  діяльності,  до  прийняття  самостійних  рішень  у
невизначених чи складних ситуаціях, а також як позитивна пізнавальна активність [5, c. 82].

У  світлі  зазначеного  варто  погодитись  з  твердженням  відомого  дослідника  проблеми
творчості Я. Пономарьова, який вважає, що творчі здібності визначають «ступінь сформованості
загальних здібностей для будь-якої форми поведінки, в тому числі і творчої» [3, с. 12]. Тобто
здатністю  до  творчої  діяльності  може  оволодіти  людина,  яка  має  високий  рівень  розвитку
загальних здібностей, виявляє творчу активність та прагне до дії. 
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Творчі  здібності  формуються  протягом  усього  життя  людини  але  дослідження
В. Кузьменко,  Л.  Печонкіна,  Т.  Позняк  засвідчують,  що  найсприятливішим  для  творчого
розвитку  дітей  є  дошкільний  вік.  У  цей  період  активно  розвиваються  уява,  здатність
фантазувати, творчо мислити, критично оцінювати діяльність.

На думку В. Моляко, одним із механізмів розвитку творчих здібностей є включення
дитини  в  діяльність,  яка  не  лише  дає  можливість  відтворення  минулого  досвіду,  а  й
стимулює виникнення новоутворень, в  тому числі  й творчості  [2].  Розглядаючи природні
задатки  та  індивідуальні  особливості  особистості  як  передумови  розвитку  творчих
здібностей,  дослідник  відзначає  провідну  роль  соціального  фактору  та  активності
особистості в цьому процесі.  До соціальних чинників традиційно відносять стимулюючий
вплив найближчого  соціального  оточення,  яке  надає  зразки  творчої  діяльності  і  в  якому
дошкільники отримують підтримку щодо самостійних творчих проявів. 

Оскільки основним видом діяльності дитини є гра, то і розвивати творчі здібності варто саме
у ній. Цінність та привабливість гри полягає у тому, що вона не потребує від дитини спеціальних
умінь  і  водночас  спонукає  до  прояву  фантазії,  вигадки  та  уяви.  Завдяки  грі  розвивається
спостережливість,  самостійність,  активність,  креативність  дошкільнят,  виробляється  здатність
засвоювати  світ  дорослих  і  відображати  його  в  ігрових  діях.  Адже,  як  слушно  зазначає
О. Андрощук:  «Психологічний  потенціал  гри  полягає  в  тому,  що  вона  створює  умови  для
творчого самовираження дитини, а творчість є щонайпотужнішим засобом її розвитку» [1, c. 165].

Водночас  кожний  різновид  діяльності  дошкільників  (пізнавальна,  трудова,  пошуково-
дослідницька, художня тощо) за певних умов може стати джерелом їхніх творчих пошуків. Варто
зосередити увагу дітей на новому і незнайомому, спонукати їх до пошуку причин і зв’язків між
явищами  живої  і  неживої  природи,  зацікавити  їх  незвичними  завданнями,  підтримати  їхню
впевненість  у  своїх  можливостях  знайти  відповіді  на  питання  і  будь-яка  діяльність  розкриє
нескінченні можливості для творчості, сприятиме розвитку маленьких творців.

Таким чином, основними механізмами розвитку творчих здібностей дошкільників є їх
залучення до широкого кола діяльностей та сприяння усвідомленню власних успіхів у них.
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Проблема  розвитку  мовлення  дітей  нині  досить  актуальна,  бо  саме  однією  з
найважливіших потреб людини є потреба в обміні інформацією. Передавати та отримувати
інформацію можна лише за допомогою знаків,  точніше – знакових систем.  За допомогою
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